

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (7487)

ОСКРЕСЕНЬЕ

4

МАРТА

1962 г.

Цена 2 коп.

## ПО ПЛАНАМ ПАРТИИ

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям в связи с предстоящими выборами партия с большим удовлетворением отмечает замечательный рост всех отраслей народного хозяйства, подъем благосостояния и культуры народа за годы, прошедшие со времени предыдущих выборов верховного органа власти страны.

Вчитываясь в строки Обращения, снова и снова сопоставляя сказанное в нем с тем, что мы видим в развитии нашего города, вряд ли кто из нас остается равнодушным. У советских людей есть прекрасная черта — не любоваться достигнутым, идти вперед и дальше, от хорошего к лучшему.

Сегодня «Ленинский шахтер» публикует материалы о том, что сделано трудящимися города от выборов до выборов. В привычном потоке трудовых будней все это кажется простым и обычным. А ведь это наш семилетний план в действии, это наши шаги в коммунизм.

Двенадцать новых предприятий начали давать свою продукцию в истекшем четырехлетии. Среди них такие крупные, как шахта имени Ем. Ярославского, клеевый завод, мебельная фабрика № 8, обогатительная фабрика шахты «Комсомолец». Страна получила от Ленинска в 1961 году почти на 18 млн. рублей больше продукции, чем в 1957 году. Решающий вклад внесли в это наши угольщики. За четыре последних года с шахт города отправлено стране более 46 с половиной миллионов тонн топлива.

Каждый наш трудящийся на фактах, приведенных в газете, на примере своего предприятия может увидеть, как далеко вперед шагнул наш город.

Меры партии в развитии народного хозяйства неотделимы от заботы о росте благосостояния и культурного уровня советского человека. Немало тому примеров и в жизни Ленинска.

Успешно решается одна из важнейших проблем — жилищная. Только прирост жилья города за последних четыре года почти в полтора раза больше, чем вся жилплощадь Ленинска в 1933 году. Выросли целые районы города, застроенные благоустроенными домами.

Вместе с жильем растет сеть культурно-бытовых учреждений. За период от выборов до выборов более 700 самых маленьких граждан города получили новые детские ясли и сады. Значительно увеличилась школьная площадь и количество учащихся в школах.

По многим страницам нашей жизни газета представляет сегодня слово статистике. И цифры, обычные сухие цифры, дают нам наглядную радующую картину нашего роста.

В упорной борьбе за дальнейший подъем экономики, благосостояния и культуры трудящихся Ленинска-Кузнецкого, коллектив за коллективом вставали под знамена коммунистического труда. И сейчас это движение охватывает почти все предприятия.

Жизнь — самый верный и справедливый свидетель, в она убедительно подтверждает реальность планов партии, в которых воплощены интересы всего народа. В том, что уже достигнуто, реально вошло в нашу жизнь, — надежная гарантия новых побед в коммунистическом строительстве.

Б этими победами ведут нас решения XIII съезда КПСС, новая Программа партии. Обращаясь в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия призывает:

«Еще шире развертывайте всенародное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта, полнее используйте резервы, добивайтесь, чтобы каждое предприятие выполняло и перевыполняло государственные планы и социалистические обязательства!»

Новые трудовые успехи трудящихся нашего города будут немалым вкладом в создание материально-технической базы коммунизма, в дальнейший рост народного благосостояния.

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в агитпунктах проводятся вечера избирателей, на которых с отчетами о проделанной работе выступают депутаты городского и поселковых Советов депутатов трудящихся. Перед избирателями 288-го избирательного округа выступил депутат тов. Скипченко, 259-го — тов. Рязанова, 99-го — тов. Паначева.

Отчитывались перед избирателями депутаты — председатель исполкома горсовета тов. Берзин, его заместитель тов. Рожков, секретарь горисполкома тов. Веселова, управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков и другие.

## Хороший темп

**ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ».** В прошлом месяце коллектив шахты перевыполнил план на 3595 тонн. Хороший темп взяли горняки и в марте. Из очистных забоев на-гора хлынул большой поток сверхпланового топлива. За первые два дня дополнительного счѐта уже составил 1106 тонн.

## Заявка на будущее

Вот уже два месяца ритмично работают горняки участка коммунистического труда № 10 с шахты «Полысаевская-2», которым руководит Ю. Безников. В феврале бригады В. А. Шернова, В. И. Либерова и Н. Н. Иркагалиева обязались добыть дополнительно к плану по 500 тонн угля каждая. Свое слово они сдержали с честью.

Нередко горняки брали в 90-метровой лаве № 39 по два цикла, добывали по 700 тонн топлива вместо 370 по плану. В итоге за месяц они добыли дополнительно к плану 2.782 тонны угля. А с начала года на сверхплановом счѐту значится более четырех с половиной тысяч тонн топлива.

В. ЗИМАРИН.



Горняки четвертого участка в феврале добились самой высокой на шахте имени С. М. Кирова производительности комбайна. Она составила пятнадцать с половиной тысяч тонн.

На этом снимке звеньевой сквозной комплексной бригады Николай Григорьевич Маценко. Он вместе со своими товарищами по труду выдал в прошлом месяце более двух тысяч тонн дополнительного топлива.

## Рабочая НОВЬ

На заводе «Красный Октябрь» состоялся слет ударников коммунистического труда. В зале звучит духовой оркестр. Ударников пришли приветствовать пионеры из детского дома № 3. Директор завода тов. Белов рассказал о первых пионерах будущего, о тех маяках, которые положили начало коммунистическому труду на заводе.

В настоящее время каждый второй рабочий является ударником. Многим бригадам присвоено высокое звание. Повысилась сознательность трудящихся, значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. От снижения себестоимости коллектив имеет экономию 106 тысяч рублей, а бригада тов. Фридриха ремонтирует горное оборудование без отдела технического контроля.

Выступает тов. Плотников. Он делится опытом работы в первой бригаде коммунистического тру-

да. Один за другим поднимаются на трибуну бригадиры и члены их бригад. Они рассказывают о своих достижениях, делаются планы.

Внимательно слушали собрание тов. Токареву, муж которой работает в бригаде коммунистического труда на заводе.

— Когда мой муж приходит с работы, — говорит она, — первым делом делится своими впечатлениями о проработанной смене. Потом обсуждаем, куда пойти, в кино или театр. Оба мы заботимся о воспитании детей. Муж находит время для самостоятельной учебы, он готовится поступить в вуз.

Вечер прошел в радостной, душевной обстановке. Силами художественной самодеятельности завода и детского дома № 3 был дан хороший концерт.

Г. КИБЕНКО.

слушатель школы рабкоров.

## ПО ПУТЕВКЕ КОМСОМОЛА

В среду, 20 февраля, горном ВЛКСМ объявил о наборе комсомольцев на строительство Томь-Усинской ГРЭС. Комсомольцы не заставили себя долго ждать. По одиночке и группами приходили они в горном с просьбой направить их на этот трудный участок работы.

Среди них были и горняки, и рабочие заводов.

Когда группа в 13 человек была укомплектована и выбран староста, все получили красные книжечки — путевки. 24 февраля, в субботу, комсомольцы уехали на важную стройку семилетия.

Счастливого вам пути, товарищи!

Н. КАЛУНИКОВ.

## Это по-коммунистически

Участок подъема шахты имени Ем. Ярославского завоевал в прошлом году высокое звание коллектива коммунистического труда. Участку присущи ритмичная работа, ежемесячное выполнение норм выработки и борьба за высокое качество.

А два месяца тому назад здесь решили упростить должность кассира. И, надо сказать, стало куда лучше. Ни суетни, ни очередей: подходит горняк, расписывается в ведомости, отсчитывает положенную сумму.

До этого встречались скептики, которые говорили, что ничего не выйдет, мол, из этой затеи. Однако, жизнь посмеялась над ними. За два месяца на участке подъема, где механиком А. В. Бычков, еще не было случая, чтобы не хватило хоть одной пайки.

А. НЕКРАСОВ.

## Летопись в фотографиях

На столе председателя шахтного комитета шахты имени С. М. Кирова лежит огромная книга в красном кожаном переплете. На ее обложке рельефно-выпуклыми буквами с позолотой написано: «История развития соревнования за коммунистический труд».

Первая страница книги занята портретом Владимира Ильича Ленина, под которым выведен его историче-

ские слова: «Мы придем к победе коммунистического труда»...

Титульный лист говорит о том, что 13 июля 1960 года, в день открытия Пленума ЦК партии, коллектив кировцев подвиг знамя борьбы за коммунистический труд.

Затем идут фотографии, рассказывающие о развитии славного движения. Фотолетопись начинается портретом первого на шахте ударника коммунистического

труда машиниста электровоза Ивана Александровича Муравьева. Дальше помещены портреты еще четырех ударников: Гуква, Нургалиева, Зотова и Данилова.

Радостные лица горняков смотрят с групповой фотографии, на которой запечатлен коллектив участка № 11, первый завоевавший почетное звание. Тут же снимки коллективов четвертого и десятого участков, диспетчерских смен, бригад и отделений звеньев. Под каждым снимком подпись, рассказывающая, когда и за какие достижения этот коллектив удостоен высокого звания.

Фотоснимки рассказывают об учебе шахтеров, их рационализаторском творчестве, об участии в общественной и политической жизни коллектива, росте материального благосостояния в шахтерских семьях.

А. ВОСТРИКОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 6 марта, в красном уголке редакции состоится очередное занятие рабкоров. Начало в 6 часов вечера.

# 1958 ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

## Расти ему и шириться

Поезд, напрягаясь на подъемах, пыхтит:

Го-тов  
К тру-ду  
Го-тов  
К тру-ду...

И, как бы переключаясь с ним, шахтеры старшего в бассейне Ленинского рудника отвечают:

У-же  
И-ду  
У-же  
И-ду.

Идут, спускаются в забой, берутся за рукоятки управления «Донбассов», ЛГД, К-52м, ПК, ПКГ. И растут, набирают мощь поток черного золота.

...С подъездных путей уходит состав за составом. Идут они беспрерывно. Железнодорожники погрузочно-транспортного управления приходится разворачиваться. Ведь каждые два часа на-гора выдается столько угля, что приходится формировать три состава. Работы прибавилось, но ни путейцы, ни работники службы тяги не обижаются на горняков. Они в трудовом азарте даже подбадривают шахтеров и говорят простое русское «Давай, давай, друзья!»

Трудовой вклад горняков Ленинска становится весомее с каждым днем. Вчера стало известно, что шахтеры треста план добычи топлива в феврале перевыполнили на 36 с лишним тысяч тонн. Из десяти предприятий с планом справились все семь.

Четыре года минуло со дня прошлых выборов в Верховный Совет СССР, какие-то 1450 дней! Но за это короткое время советский человек стал другим. Он шагнул в космос, сделал покорными реки, сфотографировал обратную сторону Луны, вставил служить себе атом.

Много блестящих побед! Они стали возможны благодаря общим усилиям миллионов простых советских рук, сердец.

Свой посильный вклад внесли для этого и угольщики нашего треста. На тех же мощностях шахтеры рудника сегодня каждые сутки добывают на 9,206 тонн угля больше, чем в феврале 1958 года. На сотню тонн возросла нагрузка на каждый действующий комбайн «Донбасс», каждая тонна топлива стала дешевле, чем накануне прошлых выборов в советский парламент.

В топливный баланс страны в прошлом году шахтеры треста «Ленинуголь» внесли на 1.075.141 тонну угля больше, чем в 1958 году.

Потоку угля шириться и расти. Сейчас на шахтах развернулось соревнование за «плюс 600». В прошлом месяце тридцать четыре комбайновых лавы перекрыли план добычи. Они выдали в общей сложности тридцать тысяч тонн дополнительного топлива.

Рекорд полысаевцев, выданных в феврале на комбайн 32.480 тонн, горит в резервах и в возможностях нашей техники. На достигнутом коллектив шестого участка не думает останавливаться. В лаве № 14, где сложные горнооблагодательские условия, он думает давать в месяц не менее 20 тысяч тонн.

На этой же шахте до двадцати тысяч тонн намерены дать коллективы первого, девятого и десятого участков. Добиваться намеченной цели они думают за счет сокращения внутрисменных простоев и увеличения рабочего времени комбайна.

Пример инициатора «+ 600» И. С. Корнева, который вместе со своими товарищами уже выдал в этом году более восьми эшелонов дополнительного топлива, находит все большее распространение. Значит, угольный поток будет расти и шириться.

М. ФЕДУСОВ.

## НОВЫЙ ЗАВОД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Небольшой кабинет директора завода. Из его окна хорошо виден весь ансамбль самого молодого предприятия нашего города. Вступило оно в строй в последние четверть года. За столом сидит хозяин кабинета Алексей Андреевич Борзенков и внимательно просматривает папку с только что поступившей утренней почтой. С его лица все слезит довольная улыбка. Он делает какие-то пометки на конвертах писем в телеграммах.

Вдруг он откладывает всю корреспонденцию в сторону и, обращаясь к вам: «Знаете, приятно работать. Каждый день приходят десятки писем и телеграмм из всех совнархозов Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и даже Европейской части СССР. И все просят поторопиться с отправкой продукции. Еще успеваем удовлетворить все просьбы заказчиков».

Да, это так. На продукцию клевого завода с каждым днем возрастает спрос. И это не удивительно. Ведь наш завод — единственное предприятие на востоке от седого Урала, выпускающее столярный клей, техническую и кормовую муку, которые так необходимы нашему народному хозяйству. Но такого спроса на свою продукцию завод добился не сразу.

В 1958 году, когда только вдохнули жизнь в первые машины и механизмы завода, продукция его никто не хотел брать. Да и можно ли ее тогда было так называть. Ведь работал только один дробильно-экстракционный цех и выпускал он не клей, а только полуфабрикат или, как его называют специалисты, прот.

Только что получена свежая газета.

— Отстали журналисты, — говорит Абзал Мухамедович Демухамедов. — Тридцать одна тысяча была вчера, а сегодня уже 32.480.

На этом снимке вы видите, читатель, член коллектива седьмой лавы шахты «Полысаевская-2», установивший новый рекорд комбайновой добычи. Рядом со знаменем стоит А. М. Демухамедов.

Но шло время. Рос завод, а вместе с ним ковались кадры специалистов новой профессии в нашем городе. Строители, монтажники и эксплуатационники готовили в сдачу новый цех, тот, который позволит выдавать в год сотни тонн готового клея, отправлять предприятиям готовую продукцию.

И вот, в 1959 году долгожданый цех вступил в строй. Завод начал выпускать жидкий клей. С пуском цеха возросло и количество заказчиков на продукцию завода. Но жидкий клей далеко не удовлетворял как завод, так и его клиентуру. С ним много было мороки.

Наконец, и этот вопрос был решен. В октябре 1961 года завод получил от строителей новый сушилльный цех. Сейчас на заводе на долю сухого клея приходится шестьдесят процентов выпускаемой продукции. Только в прошлом месяце его выпущено сто пятьдесят две тонны. С каждым месяцем производить его будут больше. Но дело не в этом. Главное то, что прошло всего четыре года и прямо на наших глазах в городе выросло новое предприятие, которое уже в первом полугодии текущего года освоит свою проектную мощность.

И, конечно, нельзя не сказать о том, что за четыре года на заводе многое сделано по улучшению быта рабочих. Сейчас здесь есть своя столовая, магазин, библиотека, детский сад.

Это пример того, как заботятся партия и правительство о развитии промышленности, улучшении жизненных условий трудящихся в нашей стране. Ведь клеевой завод это не единственное предприятие. За четыре года со времени последних выборов в Верховный Совет СССР их вступило в строй тысячи.

Ради этого стоит жить и трудиться.

В. ПОНЧАРОВ.



## Слово — статистике

**ВТЕЧЕНИЕ** прошедшего 4-летия начали выпуск продукции новые предприятия: шахта имени Ем. Ярославского, клеивый завод, завод КВД, завод железобетонных изделий треста «Ленинуголь», ДОК треста «Лениншахтгострой», обогащательная фабрика шахты «Комсомолец».

**ОБЪЕМ** валовой продукции, выпускаемой промышленностью города, за 4 года вырос на 5.501 тысячу рублей.

**ДОБЫЧА** угля на всех шахтах города в 1961 году увеличилась по сравнению с 1958 годом на 1.120.646 тонн.

**ЕСЛИ** в 1958 году производство железобетона только зарождалось в городе и его было выпущено всего 4 тысячи тонн, то в 1961 году его произведено 38.649 тонн.

**ЗА** прошедшие четыре года на капитальное строительство в городе освоено 114.796 тысяч рублей.

**ЗА** ЧЕТЫРЕДЕСЯТИЕ введено в эксплуатацию жилой площади 237.300 кв. метров. Иными словами, более 26 тысяч жителей города за это время справили новоселье.

## Здесь город будет

Гулял ввсю последний мартовский бурян. Снежные космы неслись над прикорнувшей у пруда деревушкой Никитинкой, старательно подметали гладкий лед и затекали сумасшедшую пляску на противоположном берегу. Там, на полюсом взлобьи, будто защищаясь от свирепого вихревого натиска, сиротливо маялись на ветру низкорослые порявые березки. Пусть. Голо. Струдам прищипываясь лавковой летняя картава этих мест.

Гулял над степью мартовский бурян. А люди уже готовили наступление на эти места.

Четыре года назад, в канун предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, горожанка газета, рассказывая о перспективах развития города, писала: «В ближайшее время развернутся работы по строительству никитинской шахты».

А через год, ранней весной 1959-го, рядом с Никитинкой-сельской начала свою жизнь промышленная Никитинка. Проходчики 3-го участка Егоровского стройуправления начали свой путь к кладовым Никитинского угольного месторождения. Эхом первого взрыва приветствовали старожилы-никитинцев новый сосед — будущий горняцкий городок.

Люди сильной волной большого упорства стояли у колыбели новорожденного. Их, прошедших суровые трудовые будни, жизнь крепко связала со строительством подземных путей. В числе тех, кто начал путь к никитинскому углю, был начальник 3-го участка ИШСУ С. В. Каспер. За его плечами строительство мост-

ковского метро, восьми угольных шахт, «Никитинская-1» — девятая. С первых дней проходки дали надежную заявку на трудовые успехи зыено проходчиков И. А. Логинава. Навсегда запомнятся первые дни в Никитинке мастеру проходки А. П. Литвиненко. Именно здесь, как награда за прошлый труд, как призыв к новым успехам был вручен ему почетный знак «Шахтерской славы» III степени.

Так начиналась «Никитинская-1» — ядро будущего большого комплекса. Делать дни, недели, месяцы. Все дальше уходили в земную глубь проходчики. А на поверхности трудами их друзей строители. Возвысь наземные сооружения.

Весело подмигивая светлыми глазами-окнами соседке — Никитинке, выстраивались в улицы новые домики поселка строителей.

## Приметы нового времени

На северо-восточной окраине вашего города раскинулись цехи завода «Кузбассэлемент». Над заводской проходной лозунг: «Коллектив борется за звание завода коммунистического труда». Такие лозунги вы увидите на фасадах многих предприятий. Это примета нового времени.

Коммунистическое движение разнилось по нашей стране в период между выборами. Разнилось, захватило сотни тысяч людей. В этом движении куется новый человек. Человек прекрасных качеств, смелой мечты...

И уже встает он, выпрямляется в полный рост над заводом и шахтой, стройкой и фабрикой... И радуется всех, кто любит жизнь и страшит тех, кто встает поперек новой людской дороги. Своими делами, своим убеждением, как маяк, озаряет путь товарищам, ведет за собой, учит.

«Никто не обижал электрослесаря завода Ф. Ф. Лосева работать с личным клеймом». Он сам заявил об этом. И подал хороший пример: теперь двенадцать человек взяли обязательство иметь личное клеймо.

Никто не обижал бригады А. Голевой, Л. Митякиной, смену И. Кислинского выступать с таким обращением к коллективу завода: боритесь за качество на каждой операции, проверяйте полуфабрикаты, поступающие из соседних цехов, экономьте каждый грамм сырья... А инициатива подхвачена, ставится задача снижать планируемые потери.

Во второй половине января этого года Всесоюзное радио разнесло по стране вести: бригады тт. Тубольева, Какко, Голубиной взяли на себя высокие обязательства, и, в частности, просили административных снизить им процент планируемых технологических потерь.

На заводе «Кузбассэлемент» борьба за высокое качество продукции, за лозунг «Советское — значит отличное» имеет уже свою хорошую историю. Высокие обязательства бригад в соревновании за коммунистический труд, работа без контролеров, контроль взаимный, пооперационный, экономические советы — все это проводится по велению сердца, с глубоким сознанием своего долга.

Завод имеет высокие экономические показатели. А обязательство по выполнению плана в прош-

лом году пересматривались дважды. Это — результат коммунистического отношения людей к труду. Это — результат роста их профессионального мастерства, повышения знаний. На заводе есть филиал техникума. 23 человека здесь получили образование без отрыва от производства. Сто двадцать человек сейчас занимаются в университете технического прогресса.

Общественные начала глубоко вошли в жизнь завода. Университет технического прогресса, конструкторское бюро, постоянно действующее производственное совещание, заводская дружина и многое другое организовано благодаря энтузиазму, высокой сознательности людей.

Недавно на заседании партбюро утвержден общественный штаб по повышению уровня экономической работы. В цехах, на участках создаются экономические советы.

А какой душевной теплотой какой бескорыстной товарищеской заботой окружаются люди завода, попавшие в беду.

Оказалось так, что Мария Хабаровова осталась без крова и приюта для двухлетнего сына. По этому поводу в бригаде Ламановой состоялось собрание. Работница Н. Чигалева сказала: «Маша, ты перекоди жить ко мне, в ашеком профсоюзе попросим устроить сына в детсады». Коллектив поддержал Хабаровову в трудную для нее минуту, и она вновь спокойно работает. Несчастье случилось с рабочим Шаповаловым. Для спасения его жизни потребовалась кровь. И более 200 человек предложили ее.

Заводской поэт Галузо, по этому поводу написал стихотворение. Говоря о кратоте человека, он спрашивает в чем она:

Может, в одеждах нарядных?  
В нежных улыбках невинных?  
Или во фразах парадных?  
Или во взглядах орлиных?  
Нет! Красота есть иная!  
Тех лишь она отмечает,  
Кто, о себе забывая,  
Друга в беде выручает.

...Человек человеку — друг, товарищ и брат. В работе, учебе, жизни исполняют этот долг заводчане. В движении за высокое звание все уверенней, тверже становится их поступь.

Г. ТОРОПОВ.



С апреля 1961 года завод «Кузбассэлемент» борется за звание предприятия коммунистического труда.

Высокое звание здесь присвоено шести бригадам, пятидесяти рабочим.

Ударником коммунистического труда стала Елена Ивановна Хохлова, работница цеха № 7. Вместе со своими товарищами она готовит достойную встречу выборам в Верховный Совет СССР.

На снимке: Е. И. Лохяева.

## ЧЕТЫРЕ БОЛЬШИХ ШАГА

Ну что можно успеть за четыре года? Окончить начальную школу, или горный техникум, или... И сколько ни верещишь — все это будет казаться малым. По пальцам пересчитаешь сейчас у нас тех людей, которые бы, окончив начальную школу, не пожелали учиться дальше. С каждым годом растет поток студентов: люди уже не довольствуются средним образованием...

И что характерно, страсть к учебе — это не прихоть человека. Это требование самой нашей жизни. Это один из основных ее законов.

Для 21.586 учеников, мальчишек и девочек, прозвенел 1 сентября 1958 года звонок в 34-х школах города. Минувло четыре года. Двери уже 40 школ города гостеприимно распахнули свои двери для шестой части жителей города: число учащихся увеличилось за четыре года более чем на 9000 человек. 30.821 — это только ученики начальных

и средних школ города. А ведь почти каждый вечер зажигаются огни 10-ти школ рабочей молодежи, где учатся две с половиной тысячи старших товарищей школьников — строителей, горняков... В этом году их стало в два раза больше, чем было четыре года назад.

Окончена школа. И перед человеком раскрываются двери специальных учебных заведений города. Раньше их было только два: медицинское училище и горный техникум. А совсем недавно в нашем городе открылось педагогическое училище: число студентов в городе возросло до 1573.

Четыре года — четыре больших шага в вет остановок на месте. Человек культурно и духовно растет. Подливостью удовлетворить его запросы — одна из важнейших задач нашего государства. И она успешно решается. Это видно на примерах жизни нашего города: всего за четыре года...

## В мире тканей

Магазин № 2 «Ткани» — один из лучших специализированных магазинов, открывшихся в городе за последние 4 года.

— Вот где мир красок, — замечает поймавшая покупательницу.

Действительно, здесь столько штатела разной расцветки, тканей для летнего платья! Одного только дамского драпа 40 видов и расцветок, шерстяного трико костюмного — до 50 разновидностей. Молодые продавщицы тт. Казьмина, Диназева, Кузачева бойко и вместе с тем вежливо и культурно обслуживают покупателей. Многочислу в своей работе они научились у старшей работницы торговли Зои Кузьминичны Рукевич. Она проработала в магазинах города ровно 30 лет.

Многие здесь берут товары в кредит. В этом году купили в кредит отрезки на пальто, платье, костюмы уже 510 человек. Покупатели довольны своим магазином.

он кое в чем станет соперничать со старшим, ведь поселок Никитинский — девятилетки.

Да, четыре года назад было это место пустынным и безлюдным. Еще год назад никитинцы-строители вместе с никитинцами-сельчанами выбрали своих депутатов в Новогородецкой сельский Совет. В декабре прошлого года строители избрали свой поселковый Совет. Этот Совет действует, решает назревшие вопросы.

А сегодня никитинцы-горожане готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Два избирательных участка образованы на территории поселка. Этот факт тоже говорит сам за себя.

Мы верим, что до новых выборов в Верховный Совет СССР в 1966-м году Никитинка сделает большой шаг на своем пути от поселка к горняцкому городу. Порубив тому вся наша жизнь — кипучая, стремительная, богатая.

А. СКОРОДЕЛОВ.

## Хорошеет поселок

Достаточно побывать в рабочем поселке шахты «Комсомолец», как станет вполне очевидной работа великой Коммунистической партии о нашем народе.

С раннего утра в сияющей дымке важно водят ажурными стрелами краны, подавая строителям материал; грохочут по дорогам самосвалы, спеша доставить досрочно бетон, кирпич — и все для строительства жилья, для людей.

Если четыре года тому назад в поселке насчитывалось 15 тысяч квадратных метров жилой площади, то сейчас ее уже 25 тысяч...

В прошлом году 80 семей справили новоселье в новых благоустроенных квартирах.

Еще шире ведется строительство в четвертом году семилетки. Характерно, что дома строятся нынче четырехэтажные, тогда как в прошлые годы были только двух-трехэтажные.

Нынче будет сдано в эксплуатацию более трех тысяч квадратных метров жилой площади, то есть рабочие шахты получат еще 102 удобные квартиры.

Недавно многотиражная газета шахты «Комсомолец» «Вперед» писала, что четыре года назад в поселке нельзя было купить ложки, ножи и другие необходимые товары. Совсем другая картина теперь. В поселке построены магазины хозяйственных товаров, работают магазины продовольственные, хлебные, молочные, овощной, много киосков.

Не новинкой являются у домов детские площадки, озелененные участки, хорошие асфальтированные дороги. В течение четырех лет налажено регулярное автобусное движение между поселком и городом.

И. КАПУСТИН.

## Слово — статистике

С 1958 по 1962 год в городе введено в строй 5 новых клубов, 2 кинотеатра, вновь открыто 3 библиотеки и 7 книжных магазинов.

С времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР в городе открыто 50 новых магазинов в столовых и кафе. Различный товарооборот возрос за это время на 12.783 тысячи рублей. В 1961 году через государственную торговлю сеть населения было продано больше, чем в 1958 году мяса — на 1809 тонн, молока — на 4034 тонны, сахара — на 2146 тонн, швейных изделий — на 2.226 тысяч рублей и т. д.

За четырехлетний период количество автомашин в личном пользовании возросло с 556 до 866, количество телевизоров — с 72 до 6907.

РАСХОДЫ городского бюджета за четыре года составили: на народное образование 8.684.800 рублей, на здравоохранение — 12.344.150 рублей.

ЧИСЛЕННОСТЬ трудящихся в городе за четыре года возросла на 4.456 человек. Среднемесячная зарплата работающего за это время поднялась со 105 до 118 рублей.

ВЫПИСЫВАЛОСЬ газет и журналов в 1958 году — 44.400, в 1962 — 86.070 экземпляров.

